

“红领之家”让社区矫正对象和党员志愿者一起做公益

社区矫正对象脱管率和再犯罪率连续8年为零

国际社区矫正协会会长和司法部矫正局局长先后点赞

本报讯(记者 杨静雅) 前天,家住宁波市北仑区新碶街道的李俊(化名)社区矫正期满了,但他要求继续留在“红领之家”微信群里,以便继续做公益。目前,这个微信群里还有62位和李俊想法一样的社区矫正期满者。是什么魅力让他们不愿离开最初被强制要求加入的微信群呢?

“红领之家”是一个社会组织,全称为北仑区红领之家社会服务中心,由曾获全国优秀社区志愿者称号的陈军浩创建,成员主要是北仑区新碶街道的党员志愿者。

2014年8月,新碶街道向“红领之家”购买教育帮扶本街道

125名社区矫正对象的服务。当时,对这些被判处管制、缓刑以及假释的罪犯,我国的传统社区矫正教育方式是司法部门或街道每周组织他们参加一次集体劳动。

“一群周围人眼里的‘坏人’在一起劳动,难免会发牢骚,传递负能量。”陈军浩说,正因为如此,他改变了组织社区矫正对象一起劳动的方式,而是将他们编入“红领之家”,让他们和“红领”一起参加志愿服务活动,由“红领”向他们传递正能量。

这种“去标签化、正向引领、行为矫正”为特点的服务方式,使社区矫正对象普遍进步很快。李

俊因犯非法持枪罪被判缓刑三年,精通新媒体制作的他参加了“红领之家”文艺小分队,和其他有导演、摄影才能的党员志愿者一起制作了8部反诈骗公益片,还带妻子一起参加了许多志愿服务活动。今年,妻子凭借志愿服务积分落户北仑,他也修正了人生观。李俊说:“我以前觉得手里有枪‘很男人’,现在知道能让家人安心生活才是真男人。”

据北仑区司法局统计,从2014年8月至今,“红领之家”先后给新碶街道的504名社区矫正对象提供教育帮扶服务,脱管率和再犯罪率均为零。

2017年,北仑区司法局在北仑区推广了“红领矫正模式”,向14家党员社会组织购买社区矫正对象教育帮扶服务。今年9月又制定了《社会组织参与社区矫正服务标准指南》,使各社会组织的教育帮扶服务有了标准。

“红领矫正模式”2016年10月获得了国际社区矫正协会会长安妮的点赞:把社区矫正对象当作普通志愿者对待,这一做法可以为世界各国提供借鉴。在上个月举行的长三角社区矫正工作创新发展论坛上,司法部矫正局局长姜爱东赞扬“红领之家”:“发挥了很好的作用,取得了明显的成效。”

中心城区信用停车试点昨上线

天一信用积分达到670分可免费领取停车券

本报讯(记者 边城雨 张磊 成科强 霍卫国) 个人天一信用分达到670分的车主有福利了。记者昨天从市综合行政执法局获悉,从今年12月30日起至明年3月31日,已接入甬城泊车平台的鄞州(含东部新城)、江北和海曙三区道路收费泊位及镇海区部分公共停车场,推行信用停车试点应用,市市政设施中心牵头对信用状况优秀的甬

城泊车注册用户提供停车优惠政策。

信用积分划分为待提高、一般、良好、优秀、极好5个档级,主要考察途径含身份特质、遵纪守法、社会公德、履信情况和用信行为,达到670分可直接进入甬城泊车客户端,进入领券和支付场景。

“来自市信用办的数据显示,目前系统注册用户达到670分的人数

有40多万。”宁波市市政公用投资公司有关负责人说,信用惠民、诚实守信是推动个人天一信用分应用于甬城泊车停车场景的新实践。

据介绍,甬城泊车用户可以通过甬城泊车APP、微信小程序进行实名认证和天一一分查询,并授权个人天一信用分在甬城泊车停车场景的应用。对于信用分高于或等于670分的注册用户,每月1-5日可

领取1张面值10元的路内信用停车券,仅限已接入甬城泊车的鄞州(含东部新城)、江北和海曙三区路内收费泊位使用。

据了解,满足信用分条件的注册用户下一步还可在镇海区清水浦P+R停车场开启“停车场先离场后付费”便捷停车功能,实现快速离场。目前,该停车场系统正在开发中,完成后将正式启用。

华美家具市场

品牌家具全场特卖

活动时间

2021年1月1日-2021年1月4日

元旦有礼

一等奖 电动车
二等奖 压力锅
三等奖 电饭煲
四等奖 电吹风
五等奖 金龙油
六等奖 精美小礼品

电话: 88253932 88253076

地址: 宁波南门雅戈尔大道369号

公交直达: 103、130、132、163、167、364、513、525、623、626、627、637、638、695路

